第一!第一!还是第一

# 白城市畜牧业3项数据 夺得全省"第一"凸显发展底蕴

城市晚报白城讯 奶牛、肉羊饲养量持续保持全省第一;

生猪出栏量增幅位居全省第

肉牛存栏量、出栏量、养殖量 增幅均位居全省第一!

第一!第一!还是第一!上 半年,白城市畜牧业连夺全省3个 第一!

年初以来,白城市抢抓"秸秆变肉"暨千万头肉牛建设工程重大机遇,全力推进畜牧业经济转型升级、提质增效。上半年,全市畜牧业产值完成47亿元,增长13.2%。

上半年,全市奶牛、肉羊饲养量分别发展到4万头、494.6万只;生猪出栏量98.6万头,肉牛存栏量61.2万头、出栏量11.1万头、养殖量72.3万头,禽发展到1841.1万只。全市畜牧业经济稳固向好、稳步提升,凸显白城市畜牧业发展底蕴。

走进镇赉县和合牧业发展有限公司,一排排标准化的养殖棚整齐排列,一头头膘肥体壮的肉牛津津有味地吃着饲料。"在政府的扶持下,我们创办了养牛场,收入逐年增加,辐射带动周边村民一起养牛致富。目前,我们又建设了肉牛屠宰加工项目,计划年底竣工。"公

司经理张会臣眼中充满了对未来产业发展壮大的希望。

一直以来,白城市狠抓肉牛产业发展,突出"良种化"繁育、"规模化"养殖、"精深化"加工、"品牌化"打造,以工业化思维和项目化举措,做强做大肉牛产业。

截至6月末,在建肉牛重占项 目15个,累计完成投资19.718亿 元。大力支持德信公司做大做强 优质种源,目前育种场扩建项目 已建成3栋牛舍,今年计划再建设 8栋。冻精产能稳定在500万剂左 右,累计完成入统繁育改良站 (点)296个。全市肉牛养殖万头 乡镇已发展到11个,千头专业村 发展到93个。全市建成万头规模 以上养殖基地2个,占全省50%; 建成干头规模以上养殖场10个 百头规模养殖场发展286个。积 极推进镇赉县(和合)农牧业产业 孵化园加工一期项目2万头肉牛 屠宰加工、通榆县(吉运)吉牛食 品20万头肉牛屠宰加工项目建 设,提高肉牛产业附加值。镇赉 县和合牧业已推出"和合牛"系列 商标11个, 洮南市中农吉牧已注 册"吉小牧"品牌商标。

同时,白城市不断强化现代

畜牧产业加速集群集聚,在乳品 产业、生猪产业、禽类产业、肉羊 产业上取得显著成效。推进秸秆 和粪污"两废"资源利用,秸秆饲 料化利用和粪污资源化利用方式 变革加快推进,综合利用能力显 著提升,农牧循环发展更可持 续。全市畜禽粪污综合利用率达 到86%以上,156家畜禽规模养殖 场和62家大型规模养殖企业粪污 处理设施装备配套率均为 100%。大安、洮南、通榆整县推 进项目稳步推进,为构建"种养结 合、农牧循环"新格局奠定了基 础。重大动物疫病防控持续保持 稳定,截至6月末,全市实免畜禽 1930.8826万头(只/羽)次,免疫 密度达到全覆盖。畜产品安全保 障持续增强,全市开展畜产品质 量安全监测327批次,合格率保持 在100%。科技推广不断深入,围 绕吉林省千万头肉牛建设工程及 全市畜牧业发展的产业需求,开 展全市畜牧业基层农技推广及畜 禽粪污资源化利用培训。

畜势待发谋发展,又踏层峰望眼开,白城市畜牧业正阔步迈向高质量发展的新征程。

记者 张赫

# 白城市税务局第一税务分局 税惠赋能助力出口企业扬帆远航

城市晚报白城讯 今年以来,国家税务总局白城市税务局第一税务分局充分发挥"1+5+N"工作机制优势,持续优化出口退税服务举措,深入推进税惠政策精准落地,助力出口企业减负添能、积势蓄力。

"得益于税收优惠政策的 大力支持和税务部门的精细 化、便捷化服务,仅2023年上 半年我们公司已享受出口退 税1.39亿元,极大缓解了流动 资金方面的压力,保障了大量 出口订单能够及时交货,让我 们企业更有信心做大做强 了。"吉林梅花氨基酸有限责 任公司财务总监于海岩说。

这个局充分发挥党建引领作用,不断推动"1+5+出口退税"品牌建设,主动对接出口企业,精准落实应享受税费优惠政策,第一时间为企业排忧解难。通过组建业务专家团队,进行专班对接,及时提供征管流程和税收政策专题辅导,"点对点"主动上门解决涉税问题和诉求;设立出口企

业纳税服务联络员,细化办理 流程分工,做到全环节跟进沟 通,提供"一对一"个性化服 务,实现专员跟办;充分利用 微信、厅线联动等线上渠道, 与出口企业保持实时在线互 动,深入探索专线沟通,及时 为纳税人答疑解感。

"出口退税不断提速,有效提高了流动资金周转率和产品的市场竞争力,让我们在产品生产过程中没有了后顾之忧,能够更加从容应对国际市场的风险和挑战,进一步扩大出口规模。"于海岩表示。

为进一步帮助企业缓解资金压力,他们不断完善出口退税服务举措,采取"全流程监控+分段式管理"的方式,通过推进"网上办""无纸化""容缺办理"等便捷式退税服务,持续简化业务申报流程,大大缩短审批办结时限。目前,出口退税平均时限已压缩至2个工作日内,为企业退税资金的及时回流提供了有力保障。

高贞媛

# "爱心妈妈"无偿为患病困难儿童 搭建温馨"家园"



常向阳,女,1971年8月生,陕西西安慈善心羽家园创始人。常向阳投身公益事业30余年,自筹资金建立西安慈善心羽家园,为患有疾病的困难儿童免费提供了一个家。常向阳曾获陕西好人、"三秦善星"、陕西省最美志愿者、陕西省脱贫攻坚奉献奖等荣誉。2023年第一季度,常向阳入选"中国好人榜"。

#### 搭建爱心家园 为家庭困难患儿带去希望

2017年,在一次公益活动结束后,常向阳在儿童医院楼道里看到一位大娘打着地铺睡觉,身旁的碗里还放着两个馒头。她上前询问情况,大娘说:"孩子病了,家里本来就不富裕,借来的钱也都用完了,所以能省就省点。"也正是这次偶然的对话,让常向阳心中萌生了一个想法:要为这些在西安治病的困难患儿家庭提供一个家,一个分文不收的家。

常向阳忽略的是,西安市儿童医院位于西安市重要商圈附近,寸土寸金,要想提供一个能够同时容纳多个患儿家庭的住处,需要一笔不小的费用。经过两个多月的寻找,常向阳个人出资租下了位于西安市莲湖区西门里安定广场一套200平米的房子,与儿童医院仅隔一条马路,为在西安治疗的大病困难患儿建起了一个治疗期间免费吃住的家。

走进这个"家",整洁明亮的大房子里,设置了读书角、休息区、衣物间、开放式大厨房。冬有暖气,夏有空调,24小时有热水,米面油、肉蛋奶等食品也是免费提供。多个来自全国各地的患儿家庭先后入住心羽家园,这些孩子大多患胆道闭锁、脑瘫、肿瘤等难以治愈的慢性疾病,年龄最小的只有1个多月,最大的也不过14岁。在心羽家园,重病患儿的家长留在"家"里照顾孩子时,会

给"家"里的所有人做饭。有条件 打零工的家长,也会在下班后主 动承担其他家务。孩子之间像兄 弟姐妹,家长们也在彼此温暖、相 互鼓励之下,有了更多面对困境 的勇气。心羽家园里温暖的不只 是一餐一饭,亦是困境中的爱心 与守候、勉励与互助。一套普通 的出租屋,承载了无数个家庭的 希望。

6年来,这个"家"帮扶了 1200余名孩子康复返乡,间接愿 经者达数万人之多。心羽志愿服务队也从刚开始的1000多人。其中针对患儿家庭开设的"小白课堂"、医患交流会、家长"板凳会"等传播知识、疏导心理的活动帮助后。常向阳和志愿者的"小点亮了大家心中的希望。时,点亮了大家心中的希望。叫"家",孩子们都喊常向阳"常妈"。

#### 多方筹集善款 救助患儿重获新生

来自商洛市商州区麻街镇的小雨(化名)妈妈说,她的女儿今年8岁了,孩子出生的时候因缺氧导致脑瘫,小时候在医院做康复治疗,但这病不好治,治疗费用又特别高,对于她们这种困难家庭来说负担太重了。再加上小雨爷爷患病,奶奶眼睛不好,家中只有丈夫一人打工根本无法维持,没办法只能停了小雨的康复,还欠

了不少账。2022年,心羽家园的一个志愿者团队下乡帮扶,村干部给他们说了小雨家的情况。后来,小雨在志愿者的帮助下住进了心羽家园,常向阳不但为她们提供生活帮助,还帮她找医生、筹集治疗费用。经过1年多的康复训练,小雨有了很大的进步,现在已经能自己走路了。

家住富平的王晓娟是心羽家 园的"常客"了,2岁的儿子小航 (化名)身上穿的就是志愿者们捐 来的衣服。"4个半月时,儿子黄疸 严重,连流的眼泪都是黄的,全身 浮肿,不吃不喝。"王晓娟说,由于 缺乏医疗堂识 家人差占放弃救 治。心羽家园的常向阳大姐得知 这一情况后,专程赶到他们村里 了解情况,并帮忙联系了天津的 一家医院。高昂的医疗费用让本 来看到希望的一家人又一次陷入 了危机当中,常向阳一方面继续 给他们打气,另一方面积极奔走 筹集医疗费用,最终在两个爱心 基金的共同帮助下,小航成功进 行了肝移植手术。

常向阳和志愿者们凭着对家乡的热心,用坚毅的臂膀承担起了无数个困难家庭的希望,也为全社会树立了榜样。"其实我就是看不得人间疾苦。趁自己还有能力时,多帮助几个孩子,多圆满几个家庭,特别知足!"常向阳说。公益也许就是这样,无论在何时何地,总以一股看似微弱却永不熄灭的光亮温暖着世界。

#### 大安市安广镇永强村:

### 提升环境卫生质量 做好日常精细化保洁

城市晚报白城讯 近年来,大安市安广镇永强村不断加强道路清扫保洁力度,严格落实精细化管理措施,持续改善人居环境,打造洁净、优美的乡村环境。

走进永强村,目之所及皆是风景。整洁宽敞的道路,别致的农家院,路旁的鲜花绿树交相呼应,一幅和谐、文明、美丽的乡村画卷展现眼前。路边,环卫人员正在对树坑、下水道口、墙根墙角等不易清扫的区域实行人工冲洗拾捡,塑造"标线清晰、边石清洁、路无杂尘"的环境形象。

一直以来,永强村通过完善村规民约,不断激励村民提升文明素养,改变生活理念;引导群众摒弃乱吐痰、乱扔垃圾、乱放杂物等陋习,改变生

活习惯;多措并举,持续推进 清洁乡村、生态乡村、幸福乡 村、美丽乡村建设。

安广镇永强村党支部书记部广宇说:"永强村是环境卫生的示范村,我们村主要做法是以积分制为主,用网格员去包保,利用两个退休老干部每个月进行一个评比打分,通过调动村民的积极性,大家都遵守爱护各家的庭院卫生和公共卫生。"

据了解,永强村根据季节、天气、温度、路况等因素,合理开展道路清扫作业。通过合理配置垃圾桶、积分兑换等方式,规范群众随意倾倒垃圾行为,做到生活垃圾"日产、日清、日处理",保障垃圾不堆积、不外溢,维护好村屯环境。 记者张芙

# 电动车突发自燃 多人相助化险为夷

城市晚报白城讯 8月6日7时45分左右,在中国铁路沈阳局集团有限公司白城机务段大安北运用车间附近的路段,一辆行驶中的电动三轮车突然发生自燃,随即飘起烟雾。驾驶电动三轮车的老人情急之下将车停在路旁,由于没有灭火器材,车上又装着很多干燥的木材,不知所措的老人站在路边急得直跺脚……

这时,白城机务段大安北运用车间指导司机马庆刚好开车经过。见此情景,马庆当即将车停在路边安全位置拿起车内灭火器对三轮车自燃部位进行对点灭火。但是由于火势较大,马庆手中的灭火器根本无法将车上的火彻底熄灭。

正在此时,白城机务段大 安北运用车间主任霍涛和另 一名同事开车路过此地,二人 当即停车拿出车内的灭火器 参与到灭火行动中。与此同时,一名机务段整备车间工作人员开车经过,也立即停车过来帮忙。

考虑到车上的木材是易燃品,担心给过往的车辆造成影响,几人商量后决定先将车上的木材卸下来放到安全地点,以免造成更大的火势。他们分工有序、相互配合,一边卸载货物一边灭火,经过几人的努力,终于把三轮车上的火彻底熄灭了。

驾驶三轮车的老人看着帮助自己的几位热心人,心中无比感激,眼含热泪地说:"真是太感谢你们了,不然我这车不仅要烧废了,说不定还要连累别人。"说话间老人从兜里掏出现金想表示感谢,被几人异口同声地拒绝了。

因为赶时间上班,他们帮 老人处理完车辆后就匆匆离 开了。 记者 薄秀芳